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20. Türk-Alman Gastroentroloji ve Hepatoloji Kongresi ve 
9. Türk -Alman Endoskopi Günü

8-9 Haziran 2008 tarihleri arasında gerçekleştirildi.

Kurt ve Kurt A.fi.’nin bu say›daki konu¤u
Say›n Prof. Dr. Hakan fientürk

‹stanbul Üniversitesi Cerrahpafla T›p Fakültesi 
Gastroentroloji Klini¤i

KATMA DEĞER
YARATMAK

Sevgili Okurlarımız,

2008 yılının son aylarına
yaklaştığımız şu günler-
de kongre, seminer ve
work shoplarla dolu yo-
ğun bir 3 aylık döneme
girerken yeni sayımızda
sizlerle tekrar bir araya

gelmekten onur duyuyoruz.

Son sayımızdan bu yana, diğer aylara göre daha
sakin geçen yaz döneminde hizmet kalitemizi
arttırmak amacıyla Bodrum Termera Resort'da bir
araya gelip Almanya'dan katılan yetkililer  eşliğin-
de bir eğitim düzenledik. Yeni ürünler ve teknik
serviste yeni gelişmelerin öğretildiği bu eğitim
toplantısında kendimizi geliştirme ve yenileme
fırsatı bulduk.Bu vesile ile eğitime katılan tüm ça-
lışma arkadaşlarıma yakın ilgi ve alakalarından
dolayı teşekkür ediyorum.

Hepinizin de bildiği gibi bundan sonra ilk olarak
25-29 Ekim 2008 tarihlerinde Antalya'da gerçek-
leşecek 5.Hepato Gastroenteroloji Kongresi'nde,
hemen ardından da 12-16 Kasım tarihleri arasın-
da Adana'da gerçekleşecek Ulusal Gastroentero-
loji Kongresi'nde  hep beraber olacağız.

Bu seneki kongrelerde sizleri gastroenteroloji bi-
lim dalına değerli katkıları olacağına inandığımız
yeni bir ürünle Simbionix ile tanıştırmak istiyoruz.
Laparoskopi, Endoskopi ve Kolonoskopi uygula-
malarının rahatça yapılabildiği bir simülasyon ve
eğitim cihazı olan Simbionix meslekte yeni olan
veya deneyim kazanmak isteyen tüm doktorları-
mızın kullanabileceği bir cihaz.

Amerika'da başlayan ve kısa zamanda tüm dün-
yayı etkisi altına alan krizin dalgalarını az veya çok
hepimiz hissediyoruz. Bu yüzden yaptığımız iş her
ne ise her zamankinden daha çok sarılıp, ülke
ekonomisine katma değer yaratmak için elimiz-
den geleni yapmamız gerektiğini düşünüyoruz
Yeni gelen günlerin ülkemize ve tüm insanlığa
hayırlı olması dileğiyle,

Kongrelerde görüşmek üzere,

Murat BALKAN

BülTen
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Baflkan’›n Mesaj›

Kurt&Kurt : Kliniğinizde de uygulamakta olduğunuz
Endosonografi işlemlerinin daha yaygınlaşması için ne
gibi çalışmalar yapılabilir?
H.Ş: Şu anda ülkemizde EUS gerektirenlerin % 1'ine bile bu
işlem yapılmıyor. Çok mükemmel bir teknik, ancak emek
istiyor. Bir kere EUS ile uğraşan kişinin en az haftada 20
olguya EUS yapması lazım, tecrübeliyim diyebilmesi için de
bu sayılarla en az 6 yılı doldurması lazım. Özetle bu işin
spesiyalistleri ve buna uygun merkezlerin oluşması lazım.
Olayın teorik kısmı da oldukça ağır basıyor. Yapan kişinin
kesitsel ve özellikle de vasküler anatomi'ye çok hakim
olması gerekir. Bence bu işe yeni başlayanların ve
başlamayı düşünenlerin, ülkemizde belirli bir noktaya
gelmiş merkezlerde eğitim görmelerinde yarar var. 

Kurt&Kurt : Yapılan Work Shop'ların EUS sistemin
yaygınlaşması açısından ne gibi faydaları olur ve work
shop organizasyonlarına eklenmesini düşündüğünüz
daha değişik aktivasyonlar var mı.? 
H.Ş: Kuşkusuz çok yararı oldu, meslektaşlarımız bu tekniğin
aslında çok yaygın bir yelpazede kullanılabilceğini:
Submukozal lezyonlar, mediasten, pankreas, rektum vs.
gördüler ve endoskopik yöntemlerle ve diğer görüntüleme
yöntemleriyle elde edilemeyenlerin bu teknikle elde
edilebileceğini anladılar. Örneğin bir mediastinal lenf
nodundan örnekleme yapmanın, midedeki bir
submukoazal olayın natürünün anlaşılmasının (lipom, GIST,
dıştan bası), bir pankreas tümöründen biyopsi yapmanın
en iyi metodunun EUS olduğuna ikna oldular.

Kurt&Kurt : Pentax ve Kurt ve Kurt A.Ş. ile ilgili
düşüncelerinizi alabilirmiyiz.?
H.Ş: Açık olan şu ki Pentax, Türkiye'de EUS'un bilinçli bir
tarzda yaygınlaşması için büyük çaba harcıyor. Biz 2006
Gastroenteroloji ve 2007 HeBiPa kongresi canlı
yayınlarında ve nihayet 2008 Türk-Alman sempozyumu
canlı yayınında Pentax'dan destek aldık.. Kurt ve Kurt A.Ş.
bu konuda bayrağı önde ve tempolu olarak götürüyor.
Katkılarınız ve ilginizden dolayı çok teşekkür ederim.

Kurt&Kurt : Yanıtlarınız ve Türk-Alman Günlerindeki
emeğiniz ve değerli katkılarınızdan dolayı biz çok
teşekkür ederiz.

Reflit Galip Caddesi Gölgeli Sokak No: 18, 06700 Gaziosmanpafla - Ankara
Tel: (0.312) 436 82 82 • Faks: (0.312) 436 96 00

www.kurt.com.tr

CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK CMYK

Kurt&Kurt : Sayın Şentürk, klinik çalışmalarınız hakkında bilgi
alabilirmiyiz ?
Prof. Dr. Hakan ŞENTÜRK: Doğrusunu söylemek gerekirse, şu
anda çalışma zamanımın 2/3'ünü endosonografi (EUS) ve
ERCP'ye ayırmış durumdayım. Her geçen gün EUS'ye ayırdığım
dilim artıyor. 
Kurt&Kurt : Ünitenizde hangi sistemleri kullanmaktasınız ?
H.Ş: Ünitemizdeki endosonografi sistemleri ve aslında
endoskopik sistemlerin tümü Pentax.
Kurt&Kurt : 8 Haziran 2008  Pazar günü Gümüşsuyu Askeri
Hastanesinden naklen yayın aracılığıyla The Marmara Otelinde
gerçekleşen, 9. Türk -Alman Endoskopi Günü'nün Uygulama
Yöneticisi olarak başarılı bir organizasyona imza atmış
bulunmaktasınız. Hangi işlemleri  gerçekleştirdiniz ?
H.Ş: Endomikroskopi, Endosonografi ve ERCP işlemlerini
gerçekleştirdik. Work Shop için Pentax 'ın katkılarıyla
Endomikroskopi uygulamaları için Dr.C.Schmidt (Jena) ve

Endosonografi uygulamaları için Prof.Dr.C.Dietrich (Bed Mergen
theim) ve Dr.A.Hoffman (Mainz) geldiler. Üç Alman
meslektaşımızla birlikte çalıştık. Hepsi olguların çeşitliliği ve
ortamın mükemmelliğinden çok etkilendiler. Endosonografik
bulguları, izleyici meslektaşlarımızla tartıştık. EUS-FNA ile alınan
materyali bizimle birlikte bulunan sitopatolog uzmanımız sayın
Rana Ramazaoğlu değerlendirdi ve sitolojik görüntülerde
salona aktarıldı.
Kurt&Kurt : Yeni bir teknik olan ; biopsi almadan patoloji
görüntüsünün ekranda oluşması yani Endomikroskopiyi
değerlendirdiğinizde, bu tekniğin Türkiye'de nasıl gelişebileceği
veya siz doktorların ve hastalarınızın bu uygulamalardan nasıl
yararlanacağı konusunda bize açıklarda bulunurmusunuz?
H.Ş: Yani tabii ki çok heyecan verici bir teknik. Sindirim sistemi
mukozasını endoskopik değil mikroskopik olarak
inceliyorsunuz. Gelecekte bu tekniğin özellikle seçilmiş
merkezlerde daha yaygın olarak kullanılacağını düşünüyorum.

03/09/2008-6/09/2008 tarihleri arasında
Bodrum Aspat Tatil Köyünde bir araya gelerek
ürün eğitimi alan ekibimiz bilgiyi paylaşmanın
değerini bir kez daha gösterdi. Satış ve Servis
departmanlarının, Yönetim ile bir araya geldiği
bu eğitimde, ürünler ve servis alanındaki
yenilikler tanıtıldı. Ayrıca sektörün önde gelen
markalarından olan Pentax'ın Türkiye'deki
etkinliğinin daha da arttırılmasına yönelik
politikalar belirlendi. 

Şirketimizin Yönetim Kurulu başta olmak
üzere satış ve servisi kapsayacak biçimde her
kademesinden katılımın gerçekleştiği eğitim
çalışmaları 3 gün boyunca devam etti. İçerik;
anatomi bilgilerinin hatırlanması, genel endoskopi bilgilerinin tazelenmesi, endoskopide son dönem
gerçekleşmiş yeniliklerden endosonografik ve endomikroskopik yöntemlere dair bilgilerin tazelenmesi,
bu alanlarda Pentax'ın yapmış olduğu devrim niteliğindeki teknolojik atılımların incelenmesi olarak
sayılabilir.

Pentax Almanya yetkililerinin katılarak bizzat destek verdikleri eğitimin ardından ekibimiz sertifikalarını
Pentax Almanya yetkililerinden aldı.

PENTAX 
eğitimlerle kendisini yeniliyor…



Ekim 2008PENTAX Bülten

Türkiye genelinde Endoso-
nografi kullanımının yay-
gınlaşmasını hedefleyen ve
bu tekniğin kullanımına da-
ir son gelişmeleri takip ede-
rek halk sağlığına katkıda
bulunmayı isteyen 60 ka-
dar uzman doktorun katılı-
mıyla gerçekleşen Eus çalış-
tayı başarı ile tamamlandı.
Çalıştayda Pentax üretimi
olan EG-3630UR, EG-
3630UT kodlu radial ve li-
neer Endosonografi cihazla-
rı kullanıldı.

Marmara Üniversitesi Tıp
Fakültesi Gastroenteroloji
A.B.D. Başkanı Sn. Prof. Dr.

Cem Kalaycı  ve yurt dı-
şından misafir hekim
olarak Sn. Ioannis Karo-
umpalis'inde katılımıyla
gerçekleşen çalıştaya
Ankara, İstanbul, İzmir,
Kayseri, Trabzon, Adana,
Bursa, Kocaeli, Mersin,
Zonguldak ta mevcut
üniversitelerin ve devlet
hastanelerinin Gastro-
enteroloji Kliniklerinden
yoğun ilgi gösterildi. Bir
çok vakanın incelendiği
çalıştayda en son endos-
kopi tekniklerinin uygu-
lamalı biçimde gösteril-
mesi hedeflenmiş ve
Yüksek İhtisas Hastanesi
Ercp Ünitesi ile  konfe-

rans salonu arasında eşzamanlı yayın yapılarak katılımcıların interaktif biçimde işlemlerle ilgili yorum yap-
masına olanak verecek biçimde gerçekleştirildi. Çalıştay sırasında yapılan anket sonuçlarına göre, katılım-
cıların EUS ile ilgili bilgilerinin arttığı, verimli ve aydınlatıcı bir eğitim olduğu ve tekrar düzenlenmesi halin-
de katılmak istedikleri belirlendi. Çalıştayın gerçekleştirilmesinde Sn. Prof.Dr.Cem Kalaycı'ya değerli kat-
kılarından dolayı teşekkür ederiz.
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YÜKSEK İHTİSAS HASTANESİNDE 08-10 EYLÜL /2008
TARİHLERİNDE EUS ÇALIŞTAYI PENTAX ALMANYA VE
KURT&KURT A.Ş  SPONSORLUĞUNDA 

PENTAX RADYAL VE 

LİNEER ENDOSONOGRAFİLER
KULLANILARAK YAPILDI.

KURT VE KURT A.Ş'DEN

BİR YENİLİK 
DAHA ; 

ENDOSKOPİ 
EĞİTİMİNDE
DEVRİM!..

Kurt ve Kurt A.Ş. ürün yelpazesine yeni bir ürün daha ekledi.
Simbionix marka Simulasyon cihazları, gastroentroloji, üroloji, cerrahi, radyoloji ve kardiyoloji
alanlarında, cihazların kullanımı ve hasta başı eğitimini sağlamaktadır. 

Kurt ve Kurt A.Ş.ilk cihazını İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü'ne ait olan SİMMERK Eğitim ve Uygulama
Merkezi'ne kurmuştur.

GI MENTOR II Model Video Endoskopi Eğitim ve Simülasyon Cihazı aşağıdaki modülleri içermektedir ; 

8-11 EKİM 2008 tarihleri arasında İstanbul Lütfi
Kırdar Uluslar arası Kongre ve Gösteri
Merkezi'nde gerçekleştirilen,  18.IASGO (World
Congress of the International Association of
Surgeons Gastroenterologists and Oncologists)
Kongresi'nde Kurt ve Kurt A.Ş. olarak
standımızda sergilediğimiz Simbionix Marka GI
Mentor II Model Endoskopi Eğitim ve Simülasyon

cihazı  katılımcılar tarafından yoğun ilgi ile
karşılanmıştır. 

Standımızı ziyaret eden tüm doktorlarımızın
tecrübe etme fırsatı bulduğu cihazımızı, bundan
sonraki kongrelerimizde de sergilemeye devam
edeceğiz. Tüm değerli katılımcıları standımıza
bekliyoruz.

• Gastroskop Modülü
• Kolonoskop Modülü
• Gastrik Kanama Modülü

• Flexible Sıgmoidoskop Modülü
• ERCP Modülü
• EUS Modülü


